

臺北市政府民政局105年度大事紀要

1月

- 01日 臺北市政府訂定臺北市多元環保葬鼓勵金發放作業要點，鼓勵民眾自本市骨灰（骸）存放設施中遷出並實施環保葬者，發放「多元環保葬鼓勵金」。
- 01日 本市鄰里公園及8公尺以下道路維管業務自105年1月1日起正式由本市各區公所移撥至本府工務局。
- 20日 臺北市政府民政局辦理新移民「美食報馬仔-好吃報你知」記者會。

2月

- 3日 臺北市政府民政局辦理105年度市長與里長市政座談會，至12月7日止共計辦理43場次，受理里長提案363案。
- 20日 臺北市政府民政局於花博圓山園區舉辦「2016臺北燈節—猴祝幸福（Hold住幸福）」，吸引數百萬人次前往觀賞，展期至29日止。

3月

- 04日 臺北市政府民政局暨本市各區戶政事務所建置「臺北市數位印鑑比對系統」，為首次規劃開發，於105年3月4日開放市民跨區辦理印鑑業務，創新便民服務，簡化受理流程，另延伸系統使用效益，開放地政機關介接使用，以達資源共享，朝向戶所免核發印鑑證明之目標。
- 26日 臺北市政府民政局於林安泰古厝民俗文物館3至12月舉辦「臺北抓週·收涎」、手作童玩研習、歲時節令體驗、安泰小學堂及主題特展等系列推廣活動等 99 場活動，計吸引超過 6萬人次參加。
- 29日 於臺北市忠烈祠舉辦「105年春祭忠烈陣（公）亡將士典禮」。

4月

- 06日 臺北市政府民政局舉辦「2016臺北市言論自由日系列活動」，以學術研討會與音樂會的形式辦理，共有150人報名參與。
- 25日 臺北市殯葬管理處於陽明山臻愛樓推出一櫃多罐新措施，回應民眾想

把不同居住地除籍之父母、親友骨灰放在一起的期待，也部分紓解本市櫃位不足的壓力。

25日 臺北市是第一個將參與式預算「制度化」的城市，依據「臺北市推動參與式預算制度公民提案與審查作業程序」，自4月25日起於中正區辦理臺北市第1場次提案說明會。

5月

07日 臺北市政府民政局舉辦2016「Taipei Simple Love」單身聯誼活動，共計8場次，960人參加，至10月31日止。

6月

18日 臺北市政府民政局舉辦「第212場臺北市聯合婚禮」-幸福旅程 臺北啟航，計有95對新人參加。

7月

27日 臺北市政府民政局舉辦「104年度績優調解委員表揚大會」，受獎委員共計180位。

29日 假北投、內湖及木柵焚化廠舉辦3場次「稟告祭拜（淨爐）儀式」。

8月

13日 臺北市政府民政局舉辦金婚表揚活動，表揚135對金婚夫妻。

27日 與財團法人台北市臺灣省城隍廟共同舉辦「臺北市105年度中元普度祈安祭典」。

9月

02日 於臺北市忠烈祠舉辦「105年秋祭忠烈陣（公）亡將士典禮」。

24日 臺北市政府民政局舉辦105年臺北市同志公民活動-彩虹市集園遊會、LGBT多元性別展及友善職場論壇等，至10月23日止，共計9,431人參與。

26日 臺北市政府民政局與臺灣省城隍廟、小基隆福成宮合辦「2016北臺灣

媽祖文化節」接連9天舉辦宗教交流等藝文系列活動。

10月

01日 臺北市及新北市政府民政局共同與小基隆福成宮及財團法人台北市臺灣省城隍廟共同舉辦「2016 北臺灣媽祖文化節」計有全臺 10 縣市 25 座宮廟共同參與。

01日 臺北市孔廟原訂於9月28日舉行「中華民國 105 年臺北市各界紀念大成至聖先師孔子誕辰2566週年釋奠典禮」，因梅姬颱風延期至10月1日，由鄧家基副市長擔任正獻官，計有2,000人次參禮。

03日 臺北市政府舉辦「105 年度參與式預算城市交流分享論壇」，是臺灣史上第一場針對參與式預算的跨縣市論壇，與新北市、桃園市、臺中市、臺南市及高雄市政府等推動局處或團隊分享交流，約200人參加。

03日 臺北市政府民政局辦理「104 年度臺北市績優宗教團體、民俗暨 105 年度孝行模範、寺廟環境優良獎聯合表揚大會」，表揚42家宗教團體、36個各區民俗團體及個人、4位孝行楷模與14家環境優良宗教團體。

06日 臺北市政府民政局舉辦「資深里鄰長暨績優里長表揚大會」，資深里長4名，資深里長234名，績優里長27名，共計265名。

10日 臺北市政府民政局於市民廣場舉辦「中華民國 105 年國慶升旗暨慶祝活動」，計有5,000人次參加。

28日 臺北市政府民政局舉辦「105年度市民法律諮詢服務義務輪值律師感謝餐會」，表揚感謝199位義務律師。

11月

10日 臺北市政府民政局舉辦「第 213場臺北市聯合婚禮」-幸福旅程 臺北啟航，計有 101 對新人參加。

12月

05日 臺北市第二殯儀館於民國68年建置為本市主要治喪服務設施，為因應治喪服務需求，自102年9月23日起進行整建工程，於105 年12月5日舉辦「臺北市第二殯儀館新建大樓落成啟用典禮」。

08日 臺北市政府民政局辦理「臺北市105年度傑出市民表揚活動」，由柯文哲市長親自頒發臺北市傑出市民證書及紀念章，共計表揚鄭景隆及劉昭賢等2位傑出市民。